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Wernisaż wystawy fotografii kartuskiego dzielnicowego 
„Kartuzy – dawniej i dziś” z okazji 100-lecia nadania 
miastu Kartuzy praw miejskich
W Muzeum Kaszubskim odbyła się uroczysta in-
auguracja wystawy fotografii dzielnicowego z Ko-
mendy Powiatowej Policji w Kartuzach asp.sztab. 
Artura Sochy pt. „Kartuzy – dawniej i dziś”. Okazją 
otwarcia wystawy jest 100-lecie nadania miastu 
Kartuzy praw miejskich.

Dzielnicowy Komendy Powiatowej Policji w Kar-
tuzach asp.sztab. Artur Socha od blisko 19 lat służy 
w Policji, a większość ludzi zna go dzięki pasji, którą 
jest fotografia. 

Zaczynał amatorsko, wykonywał zdjęcia na rodzin-
nych imprezach i przyjęciach, a potem doszły krajo-
brazy. Wreszcie reporterskie zdjęcia prasowe. Później 
latanie i robienie zdjęć z lotu ptaka stało się jego 
pasją. Nasz kolega jest autorem dwóch albumów 
„Kartuzy z nieba widziane” oraz wielu wystaw foto-
graficznych np. w ubiegłym roku odbył się wernisaż 
wystawy o nazwie: Gmina Przodkowo „Kiedyś i dziś”.

29 marca – w dzień 100-lecia nadania miastu 
Kartuzy praw miejskich, w Muzeum Kaszubskim  

odbyła się uroczysta inauguracja wystawy fotogra-
fii pt. „Kartuzy – dawniej i dziś”. W muzeum moż-
na zobaczyć zdjęcia Kartuz sprzed nawet ponad  
100 lat, pozyskane przez dzielnicowego, jak również 
te, które sam w ciągu ostatnich 30 lat zrobił i gro-
madził asp.sztab. Artur Socha.
sierż. Aldona Domaszk
KPP Kartuzy

POLICJANCI DZIECIOM
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W czerwcowym numerze kwartalnika znajdują się materiały nawiązu-
jące do obchodzonego Jubileuszu 30-lecia Niezależnego Samorząd-
nego Związku Zawodowego Policjantów. Podniosła uroczystość była 
okazją do podsumowania działalności związków, wręczenia odznaczeń 
i spotkania z funkcjonariuszami wspierającymi NSZZP z całego kraju. 
Prezentujemy też wydarzenia z garnizonu pomorskiego, poza codzien-
ną służbą policjanci wkładają dużo własnego czasu i zaangażowania 
w akcje profilaktyczno-edukacyjne. 1 czerwca to Dzień Dziecka, dlatego 
najmłodszym poświęcamy galerię zdjęć - to także dla ich bezpieczeń-
stwa policjanci pracują całą dobę.

Zespół redakcyjny

Od redaktora naczelnego

podinsp. Beata Domitrz

Policjanci spełnili marzenie 8-letniego 
Dominika
Dominik w wypadku stracił rodziców, a sam doznał 
poważnych obrażeń. Jego marzeniem było wcielić 
się na jeden dzień w rolę policjanta. Mundurowi 
spełnili to pragnienie i zaprosili go do komendy. 
Na zakończenie wizyty Dominik otrzymał od poli-
cjantów m.in. legitymację policyjną, a komendant 
przekazał mu maskotkę pomorskich policjantów 
– słonika Popo.

Dominik to 8-letni mieszkaniec Tczewa, który 
w wyniku wypadku drogowego stracił oboje rodzi-
ców, a sam doznał poważnych obrażeń. Mały wojow-

nik każdego dnia walczy o swoją sprawność. Opie-
kę nad chłopcem sprawują jego dziadkowie, którzy 
bardzo go wspierają. O uśmiech chłopca stara się 
również policjant z wydziału kryminalnego tczewskiej 
jednostki, który angażuję się w pomoc 8-latkowi. 
Marzeniem Dominika od zawsze było wcielić się na 
jeden dzień w rolę policjanta. Mundurowi spełnili 
to pragnienie i zaprosili go razem z dziadkami do 
komendy. Chłopiec miał okazję zobaczyć sprzęt służ-
bowy, a także mógł usiąść za kierownicą radiowozu. 
Policjanci pokazali 8-latkowi pomieszczenie dla osób 
zatrzymanych, ponieważ był on ciekawy, jak wygląda 
policyjna cela. Dominik odwiedził także służbę dy-
żurną i zobaczył miejsce, w którym przyjmowane są 
zgłoszenia. Na zakończenie wizyty chłopiec otrzymał 
prezenty ufundowane przez funkcjonariuszy oraz Za-
rząd Terenowy NSZZ Policjantów w Tczewie. Gry plan-
szowe, słodycze, zabawki, a także specjalnie przygo-
towaną imienną legitymację policyjną. Komendant 
jednostki insp. Marcin Malinowski przekazał 8-latkowi 
maskotkę pomorskich policjantów – Słonika Popo.

Mamy nadzieję, że wizyta zapadnie na długo w pa-
mięci naszego małego fana. Dominikowi życzymy 
dużo zdrowia i siły. Mamy nadzieję, że otrzymane ga-
dżety będą przypominały mu miło spędzone chwile.
st.post. Katarzyna Ożóg
KPP Tczew
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Gala na Zamku w Gniewie – 30-lecie NSZZP
20 kwietnia w Gniewie odbyła się Gala związana z obchodami 30-lecia Niezależnego Samorządnego 
Związku Zawodowego Policjantów woj. pomorskiego, na którą niezawodnie stawili się goście z zaprzy-
jaźnionych Zarządów Wojewódzkich oraz współpracujących instytucji. Dziękujemy nadinsp. Andrzejowi 
Łapińskiemu Komendantowi Wojewódzkiemu Policji w Gdańsku za przygotowane specjalnie na tę okazję 
wystąpienie i serdeczne słowa skierowane do związkowców.

HISTORIA NSZZ POLICJANTÓW NA POMORZU
Na wybrzeżu pierwsze związkowe inicjatywy ujawniły 
się w połowie września 1989 roku tj. w komisariacie 
MO we Wrzeszczu. 20 października funkcjonariusze 
komisariatu w Rumii piszą do kierownictwa MSW list 
z żądaniem zmian w resorcie spraw wewnętrznych. 
23 października burzliwe zebranie milicjantów w Mal-
borku kończy się przyjęciem listy żądań. 5 listopada 
1989 roku w mieszkaniu st.sierż. Jana Jabłońskiego 
w Warszawie dochodzi do powołania Ogólnopol-
skiego Niezależnego Samorządnego Związku Za-
wodowego Milicji Obywatelskiej. Utworzony zostaje 
30-osobowy Komitet Założycielski na czele z Janem 
Jabłońskim, Czesławem Kowalewskim i Janem Re-
izerem, który kieruje apel do funkcjonariuszy , eme-
rytów i rencistów o poparcie inicjatywy i jedność 
działania. 20 listopada grupa Jabłońskiego składa 
Statut związku w Sądzie Wojewódzkim w Warszawie 
z wnioskiem o zarejestrowanie Ogólnopolskiego Ko-
mitetu Założycielskiego NSZZ MO. 27 listopada 1989 
roku minister Czesław Kiszczak , dotąd przeciwny 
związkom zawodowym, patrząc na oddolne działa-
nia funkcjonariuszy postanowił przejąć inicjatywę. 
Informuje środowisko, że wystąpił do premiera Rządu 
o podjęcie działań formalno-prawnych umożliwiają-
cych utworzenie związków zawodowych.

Wiadomości o powstaniu komitetów i grup ini-
cjatywnych w Katowicach, Gdańsku i w Ursusie in-
spirują inne jednostki. Powstają kolejne komitety 
w Krośnie, Wałbrzychu, Lublinie, Puławach, Hrubie-
szowie, Mielcu, Międzyrzeczu Podlaskim, Chełmie, 
Kaliszu, Warszawie. W dniu 17 grudnia w kościele 
pod wezwaniem św. Brygidy w Gdańsku odbywa 
się na zaproszenie kapelana „Solidarności” Henryka 
Jankowskiego msza pojednania. Por. Andrzej Kaszu-
bowski, zastępca komendanta IV komisariatu MO 
w Gdańsku Oliwie, wiceprzewodniczący NSZZ FMO 
przeprasza polskie społeczeństwo „za wyrządzone 
krzywdy” i prosi o wybaczenie i ślubuje służbę na-
rodowi i społeczeństwu.
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W dniach 9–10 stycznia 1900 roku w Kiekrzu koło 
Poznania odbywa się I zjazd delegatów grup inicja-
tywnych i komitetów założycielskich związków za-
wodowych oraz rad funkcjonariuszy z całego kraju. 
Przybyło około 300 funkcjonariuszy. Zjazd jednogło-
śnie przyjął wniosek komisji programowej o powoła-
niu NSZZ FMO. Najważniejsze cele Związku sformu-
łowano w deklaracji programowej oraz uchwałach 
i dotyczyły one następujących spraw:
•	�powołania komisji ds. opracowania kryteriów 

weryfikacji kadr w policji,
•	�apelu do społeczeństwa o poparcie idei powoła-

nia ZZ w MO,
•	 �lojalności wobec władz państwowych i poparcie 

dla demokratyzacji życia społeczno-politycznego,
•	�apolityczności i wyzbycia się jakichkolwiek sym-

patii politycznych,
•	�odwołania skompromitowanych szefów jedno-

stek organizacyjnych milicji,
•	rozwiązania rad funkcjonariuszy
•	udziału w pracach nad ustawą pragmatyczną,
•	�zapewnienie warunków prawnych i organizacyj-

nych do działalności związków zawodowych. 

Delegaci postanowili, że najwyższym organem de-
cyzyjnym Związku będzie Krajowa Komisja Koordy-
nacyjna, organem kierującym 15-osobowe Prezydium 
KKK. Pierwszym przewodniczącym KKK wybrano  
kpt. Romana Hulę z Piekar Śląskich. Wiceprzewodni-
czącymi zostali: Ryszard Bernacki z Gdańska, Kazi-
mierz Janiak z Malborka, Jan Jabłoński z Warszawy, 
sekretarzem Jan Wawrzykiewicz z Olsztyna, rzecz-
nikiem prasowym Ryszard Czerniawski z Gdańska. 
Postanowiono, że siedzibą Związku będzie Gdańsk. 
13 lutego 1990 roku milicyjni związkowcy przeżywa-
ją kolejny wielki dzień. Na obrady KKK NSZZ FMO 
w Gdańsku przybywa Lech Wałęsa. W marcu do-
chodzi do kolejnego spotkania z przewodniczącym 
„Solidarności”, który w obecności ścisłego kierownic-
twa MSW poparł postulaty i działania podejmowane 
przez związek. Stwierdził m.in. „Wasz Związek jest 
ruchem reformatorskim, musi być teraz silny, bądźcie 
zwarci i gotowi, tylko tą drogą wygramy”. Była to 
zachęta do przyspieszenia „zmiany warty” w resorcie.

6 kwietnia 1990 roku Sejm RP uchwala ustawy 
– w miejsce Milicji Obywatelskiej powstaje Policja.

W dniu 11 maja 1990 roku następuje formalna reje-
stracja przez Sąd Wojewódzki w Warszawie statutu 
Związku.
NSZZP woj.pomorskiego

Ten piękny Jubileusz jest okazją nie tylko do zło-
żenia życzeń, ale i pewnej refleksji na temat wagi 
i znaczenia związków zawodowych. Jubileusz 30-lecia 
jest wspaniałą okazją do przekazania Państwu ser-
decznych podziękowań za owocną, bardzo bogatą 
i skuteczną współpracę.
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Te 30 lat to szczerze mówiąc początek Waszej dzia-
łalności ponieważ wróżę Wam świetlaną przyszłość. 
Dzięki Waszemu zaangażowaniu, Waszej ciężkiej pra-
cy doceniana jest nasza rola – mamy pewność na 
dobry rozwój i dobre jutro. 

Życzę Wam i Waszym rodzinom wszelkiego szczę-
ścia, pomyślności, zadowolenia ze służby, ale również 
ze współpracy z kierownictwem garnizonu.”
nadinsp. Andrzej Łapiński 
Komendant Wojewódzki Policji w Gdańsku
fragment wystąpienia z dnia 20.04.2023 r.

Fot. Jerzy Korycki ZT NSZZ Malbork

W imieniu Zarządu Wojewódzkiego NSZZP woj.pomorskiego z okazji 30-lecia powstania Związku 
na ręce Pana Generała Andrzeja Łapińskiego oraz całego kierownictwa Komendy Wojewódzkiej 
Policji w Gdańsku składam serdeczne podziękowania za dotychczasową współpracę.

Dziękuję Przewodniczącym zarządów terenowych, delegacjom przybyłym z powiatów, delega-
cjom z innych województw, zaprzyjaźnionym organizacjom.

Dziękujemy za Waszą obecność na Jubileuszu.
podinsp. Józef Partyka

Przewodniczący ZW NSZZP woj.pomorskiego
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Ślubowanie nowo przyjętych policjantów 
połączone z wręczeniem odznaczeń 
państwowych i resortowych
„Ja obywatel Rzeczpospolitej Polskiej, świadom 
podejmowanych obowiązków policjanta...” – to 
początek roty ślubowania, którą składają przyj-
mowani do służby funkcjonariusze, a którą przyjął 
dzisiaj Komendant Wojewódzki Policji w Gdańsku 
nadinsp. Andrzej Łapiński. Nowi policjanci ślubując 
na sztandar tym samym wstąpili w szeregi polskiej 
Policji. Uroczystość była także okazją do wręczenia 
Medali za Długoletnią Służbę, odznak „Zasłużony 
Policjant” oraz Medali 30-lecia Niezależnego Sa-
morządnego Związku Zawodowego Policjantów.

„Ja, obywatel Rzeczypospo-
litej Polskiej, świadom podej-
mowanych obowiązków poli-
cjanta, ślubuję: służyć wiernie 
Narodowi, chronić ustanowio-
ny Konstytucją Rzeczypospo-
litej Polskiej porządek prawny, 
strzec bezpieczeństwa Pań-
stwa i jego obywateli, nawet 
z narażeniem życia. Wykonując 
powierzone mi zadania, ślubu-
ję pilnie przestrzegać prawa, 
dochować wierności konsty-
tucyjnym organom Rzeczypo-
spolitej Polskiej, przestrzegać 
dyscypliny służbowej oraz wy-
konywać rozkazy i polecenia 
przełożonych. Ślubuję strzec 
tajemnic związanych ze służbą, honoru, godności 
i dobrego imienia służby oraz przestrzegać zasad 
etyki zawodowej” – przysięgali nowo przyjęci funk-
cjonariusze.

Przypomnijmy, że kandydaci ubiega-
jący się o przyjęcie do służby w Policji 
muszą przejść przez kilka etapów postę-
powania kwalifikacyjnego, które obej-
muje m.in. testy z wiedzy, sprawności 
fizycznej, test psychologiczny, wywiad 
oraz komisję lekarską.

Młodzi adepci w szkole Policji zdo-
bywać będą wiedzę teoretyczną i prak-
tyczną z zakresu przepisów prawa i tak-
tyki policyjnej. Będą także doskonalić 
swoje umiejętności strzeleckie. Po od-
byciu przeszkolenia, rozpoczną służbę 
w wyznaczonych jednostkach tereno-
wych woj. pomorskiego.

Na ceremonii obecny był Wojewoda 
Pomorski p. Dariusz Drelich, który razem 
z Komendantem Wojewódzkim Policji 

w Gdańsku wręczył kilkunastu policjantom odznacze-
nia państwowe i resortowe – Medale za Długoletnią 
Służbę oraz odznaki „Zasłużony Policjant” –  w uznaniu 
szczególnych zasług w zakresie ochrony bezpieczeń-
stwa ludzi i utrzymania porządku publicznego. Ponad-
to Przewodniczący NSZZP woj.pomorskiego podinsp. 
Józef Partyka wręczył trzy Medale XXX-lecia NSZZP 
przyznane z okazji jubileuszu powstania policyjnych 
związków zawodowych. Ceremonię uświetnił swoją 
obecnością m.in. Przewodniczący Konwentu Mor-
skiego kpt.ż.w. Zbigniew Sulatycki.
podinsp. Beata Domitrz
Zdjęcia: mł.asp. Anna Banaszewska-Jaszczyk
KWP Gdańsk
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4. Rajd motocyklowy weteranów
14 maja odbył się 4. Rajd Motocyklowy Weteranów, 
organizowany przez Centrum Weterana Działań 
Poza Granicami Państwa. To wyjątkowe wydarze-
nie, które ma na celu upamiętnienie policjantów, 
żołnierzy i funkcjonariuszy innych formacji mundu-
rowych, którzy oddali życie służąc ojczyźnie poza 
jej granicami.

Komendant Główny Policji zlecił Biuru Edukacji 
Historycznej i Muzeum Policji KGP koordynację dzia-
łań związanych z uczestnictwem policjantów w tym 
przedsięwzięciu. Rajd Motocyklowy Weteranów to 
nie tylko okazja do przejażdżek i spotkań motocy-
klistów, ale przede wszystkim symboliczne wydarze-
nie, które ma na celu przypomnienie o bohaterach, 
którzy oddali życie dla swojego kraju. Groby pięciu 
weteranów Policji, których pamięć czczono w trakcie 
kilku etapów rajdu, znajdują się w różnych wojewódz-
twach: łódzkim, pomorskim, śląskim i lubuskim. To 
właśnie wokół tych miejsc spoczywania weteranów 
skupiają się emocje i refleksje uczestników rajdu. 

Tegoroczna edycja rajdu odbyła się na terenie gar-
nizonu pomorskiego, skupiając głównie policjantów 
i żołnierzy z województwa pomorskiego. Impreza 

rozpoczęła się 13 maja w Gdańsku, gdzie uczestnicy 
z rejonu Trójmiasta wyruszyli spod Oddziału Prewen-
cji Policji w Gdańsku. Pierwszym przystankiem raj-
du były Borzyszkowy w powiecie bytowskim, gdzie 
zorganizowano nocleg oraz grill zapoznawczy. To 
wspaniała okazja dla policjantów, aby podzielić się 
swoją pasją, oglądając motocykle i rozmawiając na 
ich temat. 14 maja, w godzinach przedpołudniowych, 
uczestnicy pomorskiej edycji rajdu wyruszyli z miej-
scowości Borzyszkowy i kierowali się malowniczymi 
trasami do Szkoły Policji w Słupsku. Na miejscu spo-
tkało się 51 uczestników na 34 motocyklach w tym  
35 policjantów i 16 wojskowych, których udział w raj-
dzie został upamiętniony na fotografii. Następnie cała 
kawalkada przemieściła się na Cmentarz Komunalny 
w Słupsku, gdzie przy grobie poległy na misji zagra-
nicznej w Iraku podinsp. Andrzej Kaczora wystawiona 
została asysta honorowa składająca się z funkcjona-
riuszy XXXV zmiany Jednostki Specjalnej Policji. 

Uroczystość rozpoczęła się od odczytania krót-
kiego biogramu zmarłego przez Rzecznika Szkoły 
Policji w Słupsku. Następnie głos zabrał insp. An-
drzej Borzyszkowski, Komendant Powiatowy Policji 
w Bytowie, który reprezentował uczestników rajdu. 
Delegacja policjantów JSPP złożyła wieniec i znicze 
na grobie poległego weterana. Kapelan Szkoły Policji 
w Słupsku, ks. kanonik Wojciech Filimon, wygłosił 
krótką refleksję, oddając hołd poległemu bohatero-
wi. Na zakończenie przedstawiciele 4. Rajdu Moto-
cyklowego Weteranów wręczyli bratu śp. podinsp. 
Andrzeja Kaczora, Januszowi Kaczorowi, okoliczno-
ściową flagę, grawerton oraz list od Dyrektora Cen-
trum Weterana. To symboliczne gesty, które mają 
podkreślić szacunek i wdzięczność dla tych, którzy 
poświęcili swoje życie ku chwale ojczyzny. Wśród 
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uczestników rajdu znaleźli się przedstawiciele Policji, 
Wojsk Obrony Terytorialnej, Centralnego Poligonu 
Sił Powietrznych oraz Centrum Szkolenia Marynarki 
Wojennej w Ustce. 

Wielu z nich to żołnierze i policjanci, którzy sami 
brali udział w misjach poza granicami Polski. Rajd 
był również okazją do spotkania się i dzielenia do-

świadczeniami. Po wzruszającym wydarzeniu na 
cmentarzu, motocykliści udali się do miejscowości 
Kołczygłowy, gdzie odbyła się msza ze święceniem 
motocykli. Następnie motocykliści przejechali około 
6-kilometrową trasą po terenie miejscowości, a całe 
wydarzenie zakończył festyn, który otworzył sezon 
motocyklowy. Udział w festynie wzięło blisko 1000 
fanów 2 kółek. 

Uczestnicy rajdu bezpiecznie wrócili do swoich do-
mów, a ci, którzy wystartowali z Gdańska, pokonali 
łącznie ponad 350 kilometrów. Rajd Motocyklowy 
Weteranów to nie tylko okazja do wspólnych prze-
jażdżek, ale przede wszystkim hołd dla bohaterów, 
którzy oddali swoje życie dla innych. To wydarzenie, 
które pozwala społeczności motocyklistów i służb 
mundurowych wspólnie uczcić pamięć i jednocześnie 
cieszyć się pasją, jaką jest jazda na dwóch kółkach.
mł.asp. Gniewomir Komorniak
KWP Gdańsk
Zdj. Szkoła Policji w Słupsku

Policjanci ze Sztumu wywalczyli II miejsce w konkursie 
na najlepszych policyjnych ratowników
25 kwietnia st. sierż. Dominika Mucha i st. sierż. 
Marcin Walkieiwcz rywalizowali o tytuł najlepszych 
policyjnych ratowników województwa pomorskie-
go. W rywalizacji Policjanci zajęli II miejsce.

Sztumscy policjanci wielokrotnie udowadniali, że 
ratowanie ludzkiego życia jest sprawą priorytetową. 
Dzięki udzielonej przez nich kwalifikowanej pierwszej 
pomocy, wiele osób może dziś cieszyć się zdrowiem 
i życiem.

Komenda Wojewódzka Policji w Gdańsku zorgani-
zowała wojewódzkie eliminacje do VIII Ogólnopol-
skich Zawodów Ratowników Policyjnych z Kwalifi-
kowanej Pierwszej Pomocy. Podstawowym celem 
zmagań było podnoszenie poziomu wiedzy i umie-
jętności z zakresu kwalifikowanej pierwszej pomocy, 
zasad jej udzielania i upowszechnianie idei. Konkurs 
wyłonił reprezentację garnizonu pomorskiego, która 
weźmie udział w finale w Szkole Policji w Słupsku. 

Przedstawiciele komend powiatowych i miejskich 
rywalizowali w dwóch konkurencjach. Pierwszą z nich 
był test wiedzy z zakresu kwalifikowanej pierwszej 
pomocy. Kolejnym, zdecydowanie bardziej wymaga-
jącym etapem konkursu było zadanie praktyczne. 
Tu policjanci musieli wykazać się profesjonalnym, 

zdecydowanym i sprawnym działaniem w ratowa-
niu ludzkiego życia. Komisja sędziowska oceniała 
poprawność czynności wykonywanych przez uczest-
ników konkursu, a także ich umiejętności radzenia 
sobie ze stresem i presją czasu.

II miejsce w zmaganiach wywalczyli st.sierż. Domi-
nika Mucha i st.sierż. Marcin Walkiewicz z Komendy 
Powiatowej Policji w Sztumie. I miejsce zajęli poli-
cjanci z Oksywia.
asp.sztab. Karolina Kosmowska
KPP Sztum



10 Patrol czerwiec 2023 							                         www.pomorska.policja.gov.pl

Natychmiastowa pomoc policjantów z Gdańska 
zapobiegła tragedii
Policjanci Sekcji I Wydziału Konwojowo-Ochronne-
go Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku zapo-
biegli tragedii ratując dziecko, u którego doszło do 
zatrzymania krążenia. W czasie służby zauważyli 
mężczyznę, który wybiegł z budynku trzymając nie-
przytomne dziecko na rękach. Dzięki szybkiej i zde-
cydowanej reakcji funkcjonariusze ocalili mu życie.

Policjanci Wydziału Konwojowo-Ochronnego KWP 
w Gdańsku jak co dzień pełnili swoje obowiązki reali-
zując konwoje. W środę 22 marca mł.asp Wojciech 
Michalak i mł.asp. Marcin Frasz realizowali konwój do 
sądu. Kiedy ok. godz. 12.00 wracali do jednostki, na 
ul. Strzeleckiej zauważyli mężczyznę wybiegającego 
bez obuwia z budynku z nieprzytomnym dzieckiem 
na rękach.

Policjanci natychmiast zareagowali i przystąpili 
do akcji ratunkowej. 4-letnie dziecko nie dawało żad-
nych oznak życia i zaczynało sinieć. Funkcjonariusze 
bezzwłocznie umieścili dziewczynkę w pojeździe, 
po czym przystąpili do resuscytacji. W trakcie przy-
wracania akcji serca natychmiast ruszyli do szpitala 
wojewódzkiego w Gdańsku. Podjeżdżając do szpitala 

zauważyli, że dziewczynka złapała pierwszy łyk po-
wietrza i czynności życiowe powoli wracają. Lekarze 
stwierdzili, że tylko tak błyskawiczna i profesjonalna 
pomoc uratowała dziecku życie.

Znamienne słowa po całej akcji powiedział funk-
cjonariusz, na kolanach którego leżała czteroletnia 
dziewczynka. Stwierdził, że nigdy nie zapomni wraże-
nia po pierwszym oddechu złapanym przez dziecko.
Funkcjonariusze Sekcji I 
Wydziału Konwojowo-Ochronnego 
KWP w Gdańsku

Gdyńscy funkcjonariusze z urodzinowymi życzeniami 
u córki przedwojennego policjanta
Pani Krystyna to córka przedwojennego policjanta, 
który służył w Gdyni. Przepiękna historia o jej ojcu 
oraz pozytywna postawa samej Pani Krystyny spo-
wodowała, że gdyńscy policjanci zaprzyjaźnili się 
z seniorką i pamiętają o ważnych dla Niej dniach. 
To właśnie dzisiaj jest jeden z takich dni – nasza 
seniorka obchodzi urodziny. Z tej okazji policjanci 
postanowili złożyć Jej życzenia urodzinowe.

Pani Krystyna spotkała się z Komendantem Miej-
skim Policji w Gdyni i opowiedziała mu niezwykłą 
historię o swoim ojcu, Janie Balickim. Charyzma i po-
zytywna postać seniorki spowodowała, że zagościła 
w sercach gdyńskich policjantów. Dzisiaj Pani Krysty-
na kończy 84 lata, o których pamiętał Komendant 
Miejski Policji w Gdyni, insp. Sławomir Pachura. Szef 
gdyńskiej Policji  wraz z funkcjonariuszami pojechali 

do jubilatki, aby zło-
żyć Jej życzenia. Pani 
Krystyna jest przemiłą 
i bardzo ciepłą kobie-
tą. Dlatego z okazji 
urodzin postanowili-
śmy osłodzić Jej świę-
to tortem. Życzymy 
dalszej pogody ducha, 
pomyślności, radości 
oraz wszystkiego, co najpiękniejsze, a przede wszyst-
kim dużo, dużo zdrowia. Dziękujemy za ciepłą at-
mosferę, którą tworzy Pani przy każdym spotkaniu.
podkom. Jolanta Grunert
KMP Gdynia
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Policjantka, w której pracy najbardziej liczy się czas 
gościem 6. odcinka podcastu
Sprawy poszukiwawcze nie są spektakularne, 
często nie mówi się o nich w mediach. Ustalenie 
miejsc ukrywania się podejrzanych o dokonanie 
przestępstw lub osób ściganych przez wymiar spra-
wiedliwości wymaga ogromnego zaangażowania 
policjantów i wielu innych służb. Ogromnej ilości 
czasu i sił wymagają także sprawy zaginięć. Poli-
cjanci – poszukiwacze, dla których nie ma miejsc, 
których sprawdzać nie trzeba, to specjaliści w swo-
jej dziedzinie, ich praca jest wielowątkowa, a naj-
bardziej liczy się czas.
W 6. odcinku policyjnego podcastu, Natalia – poli-
cjantka jednego z najmłodszych wydziałów komendy 
wojewódzkiej, która służbę w Policji pełni od 11 lat. 
Wydział Poszukiwań i Identyfikacji Osób powołany 
został w grudniu ubiegłego roku, a przed nim re-
alizowała się w wydziale kryminalnym i to charak-
terystyka pracy w pionie kryminalnym sprawia, że 
nazwisko Natalii pozostaje anonimowe.

W każdej komendzie, a także i komisariacie są 
policjanci specjalnie szkoleni do poszukiwań osób 
ukrywających się przed wymiarem sprawiedliwości 
i organami ścigania. Prócz znajomości prawa i spe-
cjalnych procedur, muszą posiadać odpowiednie 
cechy jak cierpliwość, skrupulatność oraz dążenie 
do celu. Poszukiwacze tropią groźnych przestępców, 
poszukują osób starszych, które się zgubiły, zaginio-

nych dzieci, a także osób, których życie i zdrowie jest 
realnie zagrożone – a w takich sytuacjach czas gra 
największą rolę. Najważniejszym ich celem jest odna-
lezienie zaginionego całego i zdrowego, uratowanie 
niedoszłemu samobójcy życia, czy zatrzymanie po-
szukiwanego, który od dłuższego czasu się ukrywał 
i postawienie go przed wymiarem sprawiedliwości. 
W swojej pracy współpracują z wieloma osobami 
i służbami, wykorzystują nowe technologie ale i po-
pularne już drony, czy psy tropiące. Ruiny, kanały, 
zarośla – wejdą wszędzie i sprawdzą każde miejsce. 
Swoje sprawy prowadzą do skutku – odnalezienia za-
ginionego czy poszukiwanego. Zdarzają się również 
takie, które kończą się dla policjantów w najgorszy 
sposób, czyli odnalezieniem zwłok. Co wtedy czują, 
jak odreagowują te trudne sytuacje?

O tym i wielu innych bardzo istotnych kwestiach 
w „Rozmowach z blondynką …ale o Policji”, podca-
ście dostępnym m.in. w Spotify. 6. odcinek dostępny 
jest również na stronie www.pomorska.policja.gov.pl  
w zakładce policyjny podcast. Znajdziesz tam rów-
nież wszystkie poprzednie odcinki z policjantami, 
dla których służba w Policji to coś więcej. Zapraszam 
do słuchania!
mł.asp. Anna Banaszewska-Jaszczyk
KWP Gdańsk
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Finał wojewódzkiego konkursu „Policjant służby 
kryminalnej 2023”
W Komendzie Wojewódzkiej Policji w Gdańsku od-
była się uroczystość wręczenia nagród laureatom 
wojewódzkich eliminacji Ogólnopolskiego Konkursu 
„Policjant Służby Kryminalnej 2023 roku.” Elimina-
cje, które były sprawdzeniem wiedzy teoretycznej 
i umiejętności praktycznych policjantów, odbyły 
się w marcu, a finał ogólnopolski przeprowadzony 
zostanie w Szkole Policji w Pile w czerwcu br.

11 maja w auli komendy wojewódzkiej w Gdań-
sku I Zastępca Komendanta Wojewódzkiego Policji 
w Gdańsku insp. Konrad Kobierski wręczył nagrody 
najlepszym funkcjonariuszom służby kryminalnej, 
którzy wykazali się zarówno wiedzą teoretyczną, 
jak i praktyczną podczas eliminacji wojewódzkich  
Ogólnopolskiego Konkursu „Policjant Służby Krymi-
nalnej 2023 roku.”

Konkurs zorganizowany przez Komendę Woje-
wódzką Policji w Gdańsku i współorganizowany ze 
Szkołą Policji w Słupsku przebiegał w następujących 
konkurencjach:
1) �najlepszy policjant sprawujący nadzór nad pracą 

dochodzeniowo-śledczą,
2) najlepszy policjant dochodzeniowo-śledczy,
3) najlepszy policjant operacyjno-rozpoznawczy,
4) najlepszy technik kryminalistyczny.

W trakcie eliminacji została wyłoniona również 
najlepsza drużyna służby kryminalnej garnizonu po-
morskiego. W klasyfikacji drużynowej najwyżej oce-
nione zostały reprezentacje: Komendy Powiatowej 
Policji w Kościerzynie (I miejsce), Komendy Miejskiej 
Policji w Gdyni (II miejsce) oraz Komendy Powiatowej 
Policji w Kartuzach (III miejsce).

W finale Ogólnopolskiego Konkursu „Policjant 
Służby Kryminalnej 2023 roku”, który odbędzie się 
w Szkole Policji w Pile w czerwcu br. Komendę Wo-
jewódzką Policji w Gdańsku reprezentowała będzie 
drużyna z KPP w Kościerzynie.

Do gratulacji złożonych laureatom dołączył także 
obecny na uroczystości Zastępca Komendanta Szko-
ły Policji w Słupsku insp. Maciej Marciniak.
podinsp. Beata Domitrz
KWP Gdańsk



1 czerwca – Dzień Dziecka
Samych bezpiecznych dni najmłodszym życzą pomorscy policjanci

Zdjęcia Jednostki garnizonu  
pomorskiego

okiem fotografa
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okiem fotografa Szkolenie za zakresu przeciwdziałania dyskryminacji
W dniach 17–18 maja, w ramach podpisanego 
porozumienia o współpracy z Muzeum Stutthof 
w Sztutowie, przedstawiciele Komendy Wojewódz-
kiej Policji w Gdańsku wzięli udział w warsztatach 
przeciwdziałania dyskryminacji.

Warsztaty antydyskryminacyjne w Muzeum Stut-
thof w Sztutowie to efekt podpisanego w 2021 roku 
porozumienia o współpracy pomiędzy Komendą 
Wojewódzką Policji w Gdańsku a Muzeum Stutthof 
w Sztutowie. Celem porozumienia jest m.in. wzajem-
na współpraca w zakresie realizowania przedsięwzięć 
edukacyjnych i popularyzujących wiedzę o historii 
byłego niemieckiego obozu koncentracyjnego i za-
głady Stutthof oraz jego podobozów, historii Po-
morza Gdańskiego w czasie II wojny światowej oraz 
martyrologii ludności polskiej i ruchu oporu w tym 
regionie, powojennych represjach stalinowskich wo-
bec członków pomorskiego ruchu oporu, niemiec-
kich zbrodniach w Piaśnicy oraz martyrologii Narodu 
Polskiego i innych narodów na Kaszubach i Pomorzu 
Gdańskim w czasie wojny.

W pierwszym dniu warsztatów tematem przewod-
nim było zagadnienie pn. „Polacy w Wolnym Mieście 
w Gdańsku – sąsiad sąsiadowi wrogiem”. Następnie 
miała miejsce wizyta na terenie Muzeum, połączona 
ze zwiedzaniem wystawy dającymi możliwość spoj-
rzenia na działania dehumanizacyjne, kategoryzację 
człowieka a także próby zachowania człowieczeń-
stwa w warunkach obozowych.

W drugim dniu w programie warsztatów jego 
uczestnicy mieli okazję porozmawiać o stereotypach, 
uprzedzeniach i dyskryminacji, mogących prowadzić 
do ludobójstwa. Mówiono o okrucieństwie sprawców, 
poczuciu siły w grupie a także o bierności postaw. 

Ponadto omawiano mowę nienawiści, rasizm, poni-
żanie i wykluczenie określonych grup społecznych. 
Ważnym tematem była również propaganda i jej 
skutki.

Warsztaty w Muzeum Stutthof w Sztutowie dają 
chwilę zadumy nad tym co się w tym miejscu wyda-
rzyło oraz refleksji na przyszłość, której celem jest 
aby nigdy więcej nie doszło do takich tragicznych 
wydarzeń.

Po zakończonych warsztatach, Komendant Wo-
jewódzki Policji w Gdańsku nadinsp. Andrzej Łapiń-
ski przekazał na ręce Dyrektora Muzeum p. Piotra 
Tarnowskiego oraz Kierownik Działu Oświatowego 
Muzeum p. Ewy Malinowskiej, podziękowania za do-
tychczasową współpracę oraz wręczył z tej okazji 
pamiątkowe grawertony.

Koordynatorką współpracy z Muzeum jest mł.insp. 
Hanna Kowalewicz Pełnomocniczka Komendanta 
Wojewódzkiego Policji w Gdańsku ds. Ochrony Praw 
Człowieka.
 mł.insp. Hanna Kowalewicz 
KWP Gdańsk


